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 اگر  باشد مقدار  کدام است؟ 1tan α =
۲

۳

sin(α − ) + sin(۳π + α)
π

۲

cos( + α) + cos(α − π)
۳π

۲
۵۱−۳−۴

  برابر کدام  اگر انتهای کمان  در ناحیه ی اول باشد عبارت  2

است؟

α−۱ + αcot۲
− −−−−−−−

√ ۱ − cos α

۱ + cos α

− −−−−−−−

√

− tan α− cot αtan αcot α

، کدام است؟  حاصل عبارت  3sin( ) cos( ) + tan( ) sin( )
۱۷π

۳
−۱۷π

۶
۱۹π

۴
−۱۱π

۶

−
۱
۴

−
۱
۲

۱
۴

۱
۲

 حاصل عبارت  با فرض   ، کدام است؟ 4sin + sin۲۵۰∘ ۷۰۰∘

cos − cos۵۶۰∘ ۱۱۰∘tan = ۰٫۴۲۰∘

−
۳
۴

۳
۴

۷
۳

۵
۸

A

B C
H

 در شکل زیر،  و  . اندازۀ ارتفاع  کدام است؟ 5cot C =
۵√

۲
AC = ۹۶AH

۴۸۵۶

۶۴۷۲

، کدام است؟ )اعداد داده  حاصل عبارت  6
شده بر حسب درجه هستند.(

tan(۲۸۵) tan(−۱۶۵) − sin(۱۰۹۵) cos(۲۵۵)

(۱۵)sin۲(۱۵)cos۲− (۱۵)sin۲− (۱۵)cos۲

1



 کدام‌یک درست است؟ 7

sin ۱ > sin ۲cos ۱ < cos ۲sin ۳ > sin ۴cos ۳ > cos ۴

 کدام‌یک از گزینه‌های زیر با سایر گزینه‌ها برابر نیست؟ 8

tan( )
۱۷π

۶
cot( )

۲۰π

۳
cot( )

۷π

۳
tan( )

۲۳π

۶

 

A

A

O

P
α

B

، آن‌گاه حاصل  کدام است؟  در دایرۀ مثلثاتی مقابل اگر  9P B =
۳√

۲
A ⋅ cos αA

′

−
۳√

۲
۳√

۲

−
۳
۲

۳
۲

، مقدار عبارت  کدام است؟  اگر  10۵x =
۳π

۲
A =

sin ۲x ⋅ sin ۴x

cos ۳x ⋅ sin ۶x

۱۲−۱−۲
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می دانیم: 

 :پس


هرکدام از نسبت‌های مثلثاتی داده‌شده را حساب می‌کنیم.   3

    

     

    

sin(α − ) = − sin( − α) = − cos α, sin(۳π + α) = sin(π + α) = − sin α
π

۲
π

۲

cos( + α) = sin α , cos(α − π) = cos(π − α) = − cos α
۳π

۲

= =

sin(α − ) + sin(۳π + α)
π

۲

cos( + α) + cos(α − π)
۳π

۲

− cos α − sin α

sin α − cos α

cos α + sin α

cos α − sin α

= = ۵= ================
تقسیم می‌کنیم cos α تک تک جملات را بر ۱ + tan α

۱ − tan α

۱ +
۲
۳

۱ −
۲
۳

۱ + α =cot۲ ۱
αsin۲

= = | | =۱ + αcot۲
− −−−−−−−

√ ۱
αsin۲

− −−−−

√ ۱
sin α

  +

۱
sin α

=
۱ − cos α

۱ + cos α

− −−−−−−−

√ = =========
ضرب و تقسیم می کنیم

 در مزدوج مخرج  (۱ − cos α)(۱ − cos α)

(۱ + cos α)(۱ − cos α)

− −−−−−−−−−−−−−−−−−

√
(۱ − cos α) ۲

۱ − αcos۲

− −−−−−−−−−

⎷


=
(۱ − cos α) ۲

αsin۲

− −−−−−−−−−

⎷


= | | =
۱ − cos α

  +

sin α

۱ − cos α

sin α

− = − = = cot α۱ + αcot۲
− −−−−−−−

√ ۱ − cos α

۱ + cos α

− −−−−−−−

√ ۱
sin α

۱ − cos α

sin α

cos α

sin α

sin
۱۷π

۳
= sin(۶π − )

π

۳
= sin( )

−π

۳
= − sin

π

۳
= −

۳
−−

√

۲

cos( )
−۱۷π

۶
= cos

۱۷π

۶
= cos(۳π − )

π

۶
= cos(π − )

π

۶
= − cos

π

۶
= −

۳
−−

√

۲

tan
۱۹π

۴
= tan(۵π − )

π

۴
= tan(π − )

π

۴
= − tan

π

۴
= −۱
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مینویسیم: ابتدا تمام زوایا را بر‌حسب 


:بنابراین داریم 


تمام جملات را بر  تقسیم میکنیم در نتیجه:


چون  است می‌توان  و  را در نظر گرفت.   5

A

B C
H 5 x

x2
96

‌

     

‌
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،  و  را روی دایرۀ مثلثاتی نشان داده‌ایم.   ، در شکل مقابل انتهای کمان نظیر زاویه‌های 

 

AB

D

C

12

3

4


. واضح است که عرض نقطۀ  کمتر از عرض نقطۀ  و طول نقطۀ  بیشتر از طول نقطۀ  است. پس:  و 


از طرف دیگر عرض نقطۀ  بزرگتر از عرض نقطۀ  و طول نقطۀ  نیز بزرگ‌تر از طول نقطۀ  است، پس:

‌

sin( )
−۱۱π

۶
= − sin

۱۱π

۶
= − sin(۲π − )

π

۶
= − sin( )

−π

۶
= sin

π

۶
=

۱
۲

: sin( ) cos( پس(
۱۷π

۳

−۱۷π

۶
+ tan( ) sin( )

۱۹π

۴

−۱۱π

۶
= ( )( ) + (−۱)( )

− ۳
−−

√

۲

− ۳
−−

√

۲

۱

۲
= − =

۳

۴

۱

۲

۱

۴

۲۰∘

sin = sin( − ) = − cos , sin = sin( − ) = sin(− ) = − sin۲۵۰∘ ۲۷۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘ ۷۰۰∘ ۷۲۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘

cos = cos( + ) = cos( + ) = − cos , cos = cos( + ) = − sin۵۶۰∘ ۵۴۰∘ ۲۰∘ ۱۸۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘ ۱۱۰∘ ۹۰∘ ۲۰∘ ۲۰∘

=
sin + sin۲۵۰∘ ۷۰۰∘

cos − cos۵۶۰∘ ۱۱۰∘

− cos − sin۲۰∘ ۲۰∘

− cos + sin۲۰∘ ۲۰∘

cos ۲۰

= = = =
−۱ − tan ۲۰∘

−۱ + tan ۲۰∘

−۱ − ۰٫۴

−۱ + ۰٫۴

−۱٫۴

−۰٫۶

۱۴

۶

۷

۳

cot C = =
CH

AH

۵
−−

√

۲
CH = x۵

−−
√AH = ۲x

: (۹۶ = (۲x + ( xAHC
Δ

)۲ )۲ ۵
−−

√ )۲ → ۹۶ × ۹۶ = ۴ + ۵x
۲

x
۲ → ۹۶ × ۹۶ = ۹x

۲ → = ۳۲ × ۳۲x
۲ → x = ۳۲

→ AH = ۲x = ۶۴

tan ۲۸۵∘
= tan( + )۲۷۰∘ ۱۵∘

= − cot ۱۵∘

tan(− ) = − tan۱۶۵∘ ۱۶۵∘
= − tan( − ) = tan۱۸۰∘ ۱۵∘ ۱۵∘

sin( )۱۰۹۵∘
= sin(۶ × + )۱۸۰∘ ۱۵∘

= sin ۱۵∘

cos( )۲۵۵∘
= cos( − )۲۷۰∘ ۱۵∘

= − sin ۱۵∘

: tan( ) ⋅ tan(− پس( ۲۸۵∘ ۱۶۵∘
− sin( ) cos( )۱۰۹۵∘ ۲۵۵∘

= (− cot )(tan )۱۵∘ ۱۵∘
−(sin )(− sin )۱۵∘ ۱۵∘

= −۱ + sin۲ ۱۵∘
= −(۱ − ) = −sin۲ ۱۵∘

cos۲ ۱۵∘

۱۲۳۴

ABABcos ۱ > cos ۲sin ۱ < sin ۲

CDDC

sin ۳ > sin ۴ , cos ۳ < cos ۴
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‌پس تنها گزارۀ درست  است. 


گزینه‌ها را بررسی می‌کنیم:   8

‌

‌

‌

‌

اندازه  برابر با  است و چون  در ناحیه دوم است داریم:   9

 

   


‌بنابراین خواسته سوال برابر است با:

 


ابتدا توجه کنید که:   10

‌

‌بنابراین:

  


‌از طرف دیگر:

  


‌درنتیجه:

‌

sin ۳ > sin ۴

۱ ) tan( ) = tan( ) = tan(۳π − ) = tan(− ) = − tan = گزینۀ−
۱۷π

۶
۱۸π − π

۶
π

۶
π

۶
π

۶

۳
−−

√

۳

۲ ) cot( ) = cot( ) = cot(۷π − ) = cot(− ) = − cot = گزینۀ−
۲۰π

۳
۲۱π − π

۳
π

۳
π

۳
π

۳

۳
−−

√

۳

۳ ) cot( ) = cot( ) = cot(۲π + ) = cot گزینۀ=
۷π

۳
۶π + π

۳
π

۳
π

۳

۳
−−

√

۳

۴ ) tan( ) = tan( ) = tan(۴π − ) = tan(− ) = − tan = گزینۀ−
۲۳π

۶
۲۴π − π

۶
π

۶
π

۶
π

۶

۳
−−

√

۳
PBsin αα

sin α = PB =
۳
−−

√

۲
→ α = − =۱۸۰∘ ۶۰∘ ۱۲۰∘

tan α = −AA
′ → tan = −A۱۲۰∘

A
′ → − = −A۳

−−
√ A

′ → A =A
′ ۳

−−
√

A ⋅ cos α = cosA
′ ۳

−−
√ ۱۲۰∘ = (− ) = −۳

−−
√

۱
۲

۳
−−

√

۲

۵x = ⇒ x =
۳π

۲
۳π

۱۰

۲x = , ۳x =
۶π

۱۰

۹π

۱۰
⇒ ۲x + ۳x = =

۱۵π

۱۰

۳π

۲
⇒ cos ۳x = cos( − ۲x) = − sin ۲x

۳π

۲

۴x = , ۶x =
۱۲π

۱۰
۱۸π

۱۰
⇒ ۴x + ۶x = = ۳π

۳۰π

۱۰
⇒ sin ۶x = sin(۳π − ۴x) = sin ۴x

A = = = −۱
sin ۲x sin ۴x

cos ۳x sin ۶x

sin ۲x sin ۴x

− sin ۲x sin ۴x
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